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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 400 maires,

représentatif de l’ensemble des

maires de France.

Cet échantillon comprend à la fois des élus

n’ayant qu’un mandat de maire et des élus

ayant également un mandat

intercommunal (présidents d’intercom-

munalité, vice-présidents d’EPCI en charge

des questions de collecte des déchets,

d’eau et d’assainissement).

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (taille de commune, région).

Les données ont été redressées lors du

traitement sur la base des variables

suivantes : le sexe, l’âge et la nuance

politique du maire, la région et la taille de

la commune.

Les interviews ont été réalisées par

téléphone du 3 au 19 novembre

2020.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -
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A La crise sanitaire
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LE NIVEAU DE SATISFACTION DES MAIRES QUANT AUX SERVICES D'EAU ET DE 
DÉCHETS LORS DU PREMIER CONFINEMENT

Base : à tous 

67

58

31

35

98

93

Proportion d’élus 
« satisfait »

(%)
Très 

satisfait

QUESTION : Durant le premier confinement (17 mars - 11 mai), avez-vous été satisfait du fonctionnement
des services suivants sur votre territoire ?

Réponses selon le type de gestion des 
services d’eau

En régie pour les 
services d’eau

En DSP pour les 
services d’eau 

69 65

Proportion de maires « très satisfait » 
en ce qui concerne… 

Les services d´eau et 
d´assainissement

Réponses selon le type de gestion des 
services de collecte des déchets

En régie pour les 
services de 

déchets

En DSP pour les 
services de 

déchets

60 54

Les services de collecte 
et de traitement des 

déchets
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58

95

50

59

0

46

50

65

80

72

54

0

51

62

34

0

61

55

0

60

54

37

5

41

35

0

51

41

35

17

21

38

0

40

32

56

0

32

39

0

34

39

95

100

91

94

97

91

100

97

93

92

91

94

90

93

94

94

93

Gauche

Centre

Droite

Divers/Non connue

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

... trop élevé

... ni trop élevé, ni trop faible

... trop faible

Une régie publique de l'eau

Une entreprise privée ayant une DSP

Une régie publique de la collecte des déchets

Une entreprise privée ayant une DSP

Zoom sur le profil des élus satisfaits quant au service de 
« collecte et de traitement des déchets » lors du premier confinement

Note de lecture : 60% des élus dont la gestion des déchets est en régie sont très satisfaits 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des élus se situe à 93%

61

47

0

51

61

56

61

60

37

63

56

59

0

59

58

0

58

51

34

42

0

34

33

39

36

37

47

28

37

35

0

31

36

0

35

46

95

89

85

94

95

97

97

84

91

93

94

90

94

93

97

 Homme

 Femme

Moins de 50 ans

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 30 000 hab.

De 1 000 à 10 000 hab.

Moins de 1 000 hab.

Ile-de-France

Province

Maire seulement

Maire et membre de l'exécutif d'un EPCI

Age de l’élu

Type de mandat détenu

Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2020)

Taille de la commune 

Genre de l’élu

Région

Jugement sur le niveau du prix de l'eau facturé

Type de gestion des services d'eau

Type de gestion des services de collecte des déchets
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96

95

LE NIVEAU D'INQUIÉTUDE DES MAIRES QUANT AUX SERVICES D'EAU ET DE 
DÉCHETS LORS DU SECOND CONFINEMENT

QUESTION : Et dans le cadre du second confinement amorcé le 30 octobre, êtes-vous plutôt inquiet ou serein à
l´égard du fonctionnement de ces services sur votre territoire ?Base : à tous 

Proportion d’élus « plutôt serein » 
en ce qui concerne…

(en %) 

Les services d´eau et 
d´assainissement

Les services de collecte 
et de traitement 

des déchets

Réponses selon le type de gestion des 
services d’eau

En régie pour les 
services d’eau

En DSP pour les 
services d’eau 

98 93

Réponses selon le type de gestion des 
services de collecte des déchets

En régie pour les 
services de déchets

En DSP pour les 
services de déchets

96 95
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B Les services d’eau et 

d’assainissement
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LE NIVEAU D'IMPORTANCE ACCORDÉE AUX QUESTIONS DE DISTRIBUTION DE 
L’EAU ET D'ASSAINISSEMENT EN TANT QU’ÉLU

Très important 
82%

84%

QUESTION : Par rapport à d´autres services publics locaux, diriez-vous que la distribution de
l´eau et d´assainissement est, pour vous, en tant qu´élu, un sujet... ?Base : à tous 

En régie pour les services d’eau

81%

En DSP pour les services d’eau 

Réponses selon le type de gestion des 
services d’eau
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QUESTION : Au cours des trois dernières années, diriez-vous que globalement, dans votre commune, la situation du
service de distribution de l´eau et d´assainissement... ?

S’est améliorée 
55%

Est restée stable 
40%

S’est dégradée 
4%

Nsp 
1%

Base : à tous 

LE JUGEMENT SUR L'ÉVOLUTION DU SERVICE DE DISTRIBUTION DE L’EAU ET 
D'ASSAINISSEMENT CES DERNIÈRES ANNÉES

50%

42%

7% 1%

En régie pour les services d’eau En DSP pour les services d’eau 

Réponses selon le type de gestion des 
services d’eau

58%

38%

3% 1%
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QUESTION : A vos yeux, le prix de l´eau facturé aujourd'hui dans votre commune...?

Est trop élevé 
24%

Ni trop 
élevé, ni 

trop faible 
71%

Est trop faible 
5%

Base : à tous 

22%

70%

8%

LE JUGEMENT SUR LE NIVEAU DU PRIX DE L'EAU FACTURÉ DANS SA COMMUNE

27%

72%

1%

En régie pour les services d’eau En DSP pour les services d’eau 

Réponses selon le type de gestion des 
services d’eau
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Type de gestion des services de collecte des déchets

Type de gestion des services d'eau

Jugement sur le niveau du prix de l'eau facturé

15

0

9

29

20

34

14

7

29

29

0

0

0

22

27

23

25

Gauche

Centre

Droite

Divers/Non connue

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

... trop élevé

... ni trop élevé, ni trop faible

... trop faible

Une régie publique de l'eau

Une entreprise privée ayant une DSP

Une régie publique de la collecte des déchets

Une entreprise privée ayant une DSP

Zoom sur le profil des élus jugeant que le prix de l´eau facturé aujourd'hui est trop élevé

Note de lecture : 27% des élus dont le service d’eau est en DSP expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des élus se situe à 24%

23

26

22

22

21

27

30

23

27

21

25

29

24

24

18

 Homme

 Femme

Moins de 50 ans

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 30 000 hab.

De 1 000 à 10 000 hab.

Moins de 1 000 hab.

Ile-de-France

Province

Maire seulement

Maire et membre de l'exécutif d'un EPCI

Age de l’élu

Type de mandat détenu

Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2020)

Taille de la commune 

Genre de l’élu

Région
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Très vigilant 
57%

Pas du tout vigilant 
2%

LE NIVEAU DE VIGILANCE ACCORDÉE AUX ENJEUX 
LIÉS À LA DISTRIBUTION DE L’EAU ET DE SON ASSAINISSEMENT

QUESTION : Dans les conditions imposées par la crise sanitaire actuelle, diriez-vous que vous 
êtes très, assez, pas vraiment ou pas du tout vigilant sur les enjeux liés à la 
distribution de l´eau et l´assainissement des eaux usées ?

94% 
des élus sont vigilants sur les enjeux 
liés à la distribution de l´eau et 
l´assainissement des eaux usées

60%

3% TOTAL 
95%

Base : à tous 

53%

2% TOTAL 
94%

En régie pour les services d’eau En DSP pour les services d’eau 

Réponses selon le type de gestion des 
services d’eau
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QUESTION : Avec le réchauffement climatique et la multiplication des évènements extrêmes (tempêtes, inondations),
pensez-vous que dans les années qui viennent, la question de l´eau va devenir... ?

Un sujet prioritaire 
78%

Un sujet 
important 
mais pas 

prioritaire 
20%

Un sujet secondaire 
2%

Base : à tous 

77%

21%

2%

LE NIVEAU DE PRIORITÉ DE LA QUESTION DE L'EAU POUR LES MAIRES

77%

21%

2%

En régie pour les services d’eau En DSP pour les services d’eau 

Réponses selon le type de gestion des 
services d’eau
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Type de gestion des services de collecte des déchets

Type de gestion des services d'eau

Jugement sur le niveau du prix de l'eau facturé

80

100

75

78

68

87

82

87

79

74

77

79

70

77

77

77

80

Gauche

Centre

Droite

Divers/Non connue

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

... trop élevé

... ni trop élevé, ni trop faible

... trop faible

Une régie publique de l'eau

Une entreprise privée ayant une DSP

Une régie publique de la collecte des déchets

Une entreprise privée ayant une DSP

Zoom sur le profil des élus estimant que la question de l´eau va devenir un sujet 
prioritaire

Note de lecture : 100% des élus de communes de 30 000 hab et plus expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des élus se situe à 78%

78

78

73

80

85

79

71

100

87

79

77

77

78

77

100

 Homme

 Femme

Moins de 50 ans

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 30 000 hab.

De 1 000 à 10 000 hab.

Moins de 1 000 hab.

Ile-de-France

Province

Maire seulement

Maire et membre de l'exécutif d'un EPCI

Age de l’élu

Type de mandat détenu

Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2020)

Taille de la commune 

Genre de l’élu

Région
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C
Les services de 

collecte et de 

traitement des déchets
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Très important 
78%

LE NIVEAU D'IMPORTANCE ACCORDÉE AUX QUESTIONS DE GESTION DES DÉCHETS 
EN TANT QU’ÉLU

QUESTION : Par rapport à d´autres services publics locaux, diriez-vous que la gestion des déchets et de leur
traitement est, pour vous, en tant qu´élu, un sujet... ?

99% 
des élus pensent que la gestion des 
déchets et de leur traitement est un sujet 
important

Base : à tous 

77%

TOTAL 
98%

En régie pour les services 
de déchets

En DSP pour les services 
de déchets

Réponses selon le type de gestion des 
services de collecte des déchets

79%

TOTAL 
100%
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Très satisfait 
54%

Pas du tout satisfait 
2%

LE NIVEAU DE SATISFACTION DES MAIRES QUANT AU SERVICE ACTUEL DE 
COLLECTE ET DE TRAITEMENT DES DÉCHETS

QUESTION : Personnellement, êtes-vous satisfait du service actuel de collecte et de
traitement des déchets sur votre territoire ?

94% 
sont satisfaits du service 
actuel de collecte et de 
traitement des déchets sur 
leur territoire

58%

2% TOTAL 
93%

Base : à tous 

47%

2% TOTAL 
96%

En régie pour les services 
de déchets

En DSP pour les services 
de déchets

Réponses selon le type de gestion des 
services de collecte des déchets
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56

6

46

57

0

48

53

53

75

56

51

0

52

55

50

0

58

51

0

58

47

38

94

45

37

0

45

37

47

24

32

43

0

39

40

37

0

34

46

0

35

49

94

100

91

94

93

90

100

99

88

94

91

95

87

92

97

93

96

Gauche

Centre

Droite

Divers/Non connue

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

... trop élevé

... ni trop élevé, ni trop faible

... trop faible

Une régie publique de l'eau

Une entreprise privée ayant une DSP

Une régie publique de la collecte des déchets

Une entreprise privée ayant une DSP

Zoom sur le profil des élus satisfaits du service actuel de collecte et de traitement des 
déchets

Note de lecture : 96% des élus ayant leur service de collecte des déchets actuellement en DSP expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des élus se situe à 94%

57

43

0

49

65

47

50

54

42

47

43

58

0

34

55

0

54

45

38

48

0

43

27

51

40

44

46

47

51

36

0

51

39

0

40

43

95

91

92

92

98

90

98

88

94

94

94

85

94

94

88

 Homme

 Femme

Moins de 50 ans

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 30 000 hab.

De 1 000 à 10 000 hab.

Moins de 1 000 hab.

Ile-de-France

Province

Maire seulement

Maire et membre de l'exécutif d'un EPCI

Age de l’élu

Type de mandat détenu

Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2020)

Taille de la commune 

Genre de l’élu

Région

Jugement sur le niveau du prix de l'eau facturé

Type de gestion des services d'eau

Type de gestion des services de collecte des déchets
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Très vigilant 
56%

Pas du tout vigilant 
1%

LE NIVEAU DE VIGILANCE QUANT AUX ENJEUX LIÉS À LA COLLECTE ET AU 
TRAITEMENT DES DÉCHETS

QUESTION : Dans les conditions imposées par la crise sanitaire actuelle, diriez-vous
que vous êtes très, assez, pas vraiment ou pas du tout vigilant sur les
enjeux liés à la collecte et le traitement des déchets ?

97% 
sont vigilants sur les enjeux 
liés à la collecte et le 
traitement des déchets 

54%

1% TOTAL 
97%

Base : à tous 

59%

TOTAL 
97%

En régie pour les services 
de déchets

En DSP pour les services 
de déchets

Réponses selon le type de gestion des 
services de collecte des déchets
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D
Les problèmes posés 

par le rapprochement 

de Veolia et Suez
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LE NIVEAU DE PRÉOCCUPATION DES MAIRES QUANT AUX EFFETS D’UN 
RAPPROCHEMENT DE VEOLIA ET SUEZ

Base :  collectivités dont la gestion des services suivants n’est pas qu’en régie publique.

23

17

32

37

55

54

Les conditions de distribution de l´eau et
d´assainissement pour votre collectivité

La gestion des déchets de votre territoire
pour les collectivités

Proportion des élus 
« préoccupés »

(en %)

Très 
préoccupé

QUESTION : Actuellement, il y a un projet de rapprochement entre Veolia et Suez. En ce qui vous concerne,
êtes-vous préoccupé ou pas préoccupé par l´effet que ce rapprochement peut avoir sur... ?
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48

96

13

20

0

15

15

15

24

7

31

0

30

21

29

0

0

24

0

27

21

32

0

27

35

0

30

51

41

50

40

20

0

23

36

0

0

0

33

0

35

28

80

96

40

55

45

66

56

74

47

51

53

57

0

0

57

62

49

Gauche

Centre

Droite

Divers/Non connue

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

... trop élevé

... ni trop élevé, ni trop faible

... trop faible

Une régie publique de l'eau

Une entreprise privée ayant une DSP

Une régie publique de la collecte des déchets

Une entreprise privée ayant une DSP

Zoom sur le profil des élus « préoccupés » par les effets d’un rapprochement de Veolia et 
Suez sur les conditions de distribution de l’eau

Note de lecture : 85% des présidents ou vice-présidents d’EPCI expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des élus se situe à 55%

22

30

0

21

20

19

36

19

9

32

28

22

0

30

23

0

21

69

35

17

0

39

32

33

24

37

42

24

31

33

0

23

33

0

33

16

57

47

60

52

52

60

56

51

56

59

55

53

56

54

85

 Homme

 Femme

Moins de 50 ans

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 30 000 hab.

De 1 000 à 10 000 hab.

Moins de 1 000 hab.

Ile-de-France

Province

Maire seulement

Maire et membre de l'exécutif d'un EPCI

Age de l’élu

Type de mandat détenu

Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2020)

Taille de la commune 

Genre de l’élu

Région

Jugement sur le niveau du prix de l'eau facturé

Type de gestion des services d'eau

Type de gestion des services de collecte des déchets
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76%

75%

11%

12%

8%

8%

5%

5%

Augmenter Sans réel impact Diminuer Nsp

L'ANTICIPATION DE L'ÉVOLUTION DES PRIX EN CAS DE RAPPROCHEMENT 
ENTRE VEOLIA ET SUEZ

Base : à tous 

QUESTION : Si le rapprochement entre Veolia et Suez venait à se concrétiser,
pensez-vous que les prix suivants vont... ?

Réponses selon le type de gestion des 
services d’eau

En régie pour les 
services d’eau

En DSP pour les 
services d’eau 

77 75

Proportion des élus pour qui ces 
prix « vont augmenter »

(en %)

Les prix de l´eau et de 
l´assainissement

Réponses selon le type de gestion des 
services de collecte des déchets

En régie pour les 
services de déchets

En DSP pour les 
services de déchets

77 72Les prix de collecte et de 
traitement des déchets
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39%

37%

23%

21%

34%

37%

4%

5%

S’améliorer Sans réel impact Se détériorer Nsp

L'ANTICIPATION DE L'ÉVOLUTION DE LA QUALITÉ DES SERVICES D'EAU ET DE 
COLLECTE DES DÉCHETS EN CAS DE RAPPROCHEMENT ENTRE VEOLIA ET SUEZ

Base : à tous 

QUESTION : Et si ce rapprochement venait à se concrétiser, pensez-vous
que la qualité des services suivants va… ?

Réponses selon le type de gestion des 
services d’eau

En régie pour les 
services d’eau

En DSP pour les 
services d’eau 

37 39
Les services de l´eau et 

de l´assainissement

Réponses selon le type de gestion des 
services de collecte des déchets

En régie pour les 
services de déchets

En DSP pour les 
services de déchets

36 39Les services de collecte et 
de traitement des déchets

Proportion des élus pour qui 
« la qualité de service va s’améliorer » en 

ce qui concerne… 

(en %)
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LA TENDANCE À CHANGER DE TYPE DE GESTION EN CAS DE RAPPROCHEMENT 
ENTRE VEOLIA ET SUEZ

Base : collectivités dont la gestion des services suivants est en DSP.

13

13

26

26

39

39

Vos services d´eau et d´assainissement

Vos services de collecte et de traitement des
déchets

Proportion d’élus incités à 
passer en régie

(en %)

Oui, 
beaucoup

QUESTION : Enfin, ce rapprochement entre Veolia et Suez est-il de nature à vous inciter à passer en régie... ?
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QUESTION : De manière plus générale, pensez-vous que dans les années qui viennent,
ce rapprochement entre Veolia et Suez va avoir des effets plutôt... ?

Bénéfiques pour les 
collectivités 

25%

Ni bénéfiques, ni 
néfastes 

11%

Néfastes pour 
les collectivités 

60%

Ne sait pas 
4%

Base : à tous 

L'ANTICIPATION DES EFFETS SUR LES COLLECTIVITÉS D'UN RAPPROCHEMENT 
ENTRE VEOLIA ET SUEZ

Réponses selon le type de gestion 
des services d’eau

En régie pour les 
services d’eau

En DSP pour les 
services d’eau 

24%

11%

61%
4%

27%

12%

58% 3%

Réponses selon le type de gestion des 
déchets

En régie pour les 
services de déchets

28%

11%

57% 4%22%

13%

61%
4%

En DSP pour les 
services de déchets
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Type de gestion des services de collecte des déchets

Type de gestion des services d'eau

Jugement sur le niveau du prix de l'eau facturé

53

63

43

64

69

69

71

60

51

53

54

62

54

58

61

61

57

Gauche

Centre

Droite

Divers/Non connue

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

... trop élevé

... ni trop élevé, ni trop faible

... trop faible

Une régie publique de l'eau

Une entreprise privée ayant une DSP

Une régie publique de la collecte des déchets

Une entreprise privée ayant une DSP

Zoom sur le profil des élus estimant que le rapprochement entre Veolia et Suez va avoir 
des « effets plutôt néfastes » pour les collectivités

Note de lecture : 70% des élus de communes des 30 000 hab. et plus expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des élus se situe à 60%
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